

## КОЛХОЗЫ ПРИСТУПИЛИ К БОЛЬШЕВИСТСКОМУ СЕВУ

Сель.-хоз. артель «Новый быт» первая в районе начала сев; ударные бригады пахарей и посевщиков артели «им. Ленина» выехали в поле и приступили к работе на основе социалистического соревнования; «Коминтерн» отвечает колхозникам «Путь Ленина» дружным выходом в поле.

### УДАРНЫМ ТЕМПОМ ОРГАНИЗУЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В КОЛХОЗАХ

#### Большевитский пример

Каразейская сельско-хозяйственная артель «Новый быт» организованная в конце 29 года пережила так же как и другие лихорадку «выходов» из артели. Вышли колеблющиеся и малодушные и теперь в артели вокруг крепкого ядра коммунистов и комсомольцев дружно сплотились уверенные в победу, янгузасты строящие коллективное хозяйство сознательно, крепко и надолго.

Весенний большевитский сев начался. «Новый быт» первый показал это. Первого мая, «Новый быт» отправлял правдник первой борозды. В этот день колхозники доказали свою готовность организованно выйти на поля и заложить первую борозду вспахав 2 гектара. Не смотря на количественное сокращение хозяйств, и едоков, в артель после перехода с устава коммуны на устав сельхозартели «Новый быт» производственной программы не сократил и засеет 280 га.

С пятого мая артель выехала на поля и приступила к вспашке ранних паров.

С восьмого мая «Новый быт» начала большевитский сев и к одиннадцатому мая артель плела уже обсемененными около 20 га. Теперь сев в разгаре. Колхозники заявляют:

— Намеченную программу сева выполним во чтобы то ни стало...

#### Дружно приступили к севу

Засальская с.-х.-артель «Память Ленина», 1-ое мая обьявила праздником первой красной борозды и сделала пробный выез.

Особо—созданной комиссией был проверен весь с.-х. инвентарь. Все в порядке.

Теперь артель дружно приступила к севу. Редкин.

#### Сельско-хозяйственная артель „Новый быт“ получила первую премию.

На заседании 10 мая районная смотровая комиссия по смотру колхозов постановила— «дать первую премию—трактор», Каразейской сельско-хозяйственной артели «Новый быт» за лучшую организацию труда в колхозе, примерную подготовку к весеннему севу (артель провела 11 апреля первый пробный выезд, 1 мая праздник первой борозды). Артель «Новый быт» первая по району вышла в поле и начала сев. В артели хорошо налажена трудовая дисциплина на основе воспитательной работы.

Остальные три премии, изба читальня, радио установка и детские ясли будут распределены после.

Комиссия.

#### Развертывается соцсоревнование

Чеботариха, (наш к.).

1 мая колхозники провели смотр готовности к севу. Результаты смотра показали, что колхозники к севу готовы.

Среди колхоза начнаст развертываться социалистическое соревнование. Организована ударная бригада пахарей. Тягловая сила кормами снабжена.

Седьмого мая с. х.-артель предварительно обеспечив пахотные участки всем необходимым, выехала на работу в поле. Вспахали 2 га. Работа идет дружно и организовано.

А. Крестовников.

#### Ленинцы бьют кулацкую агитацию

В Чеботарихе после реорганизации коммуны осталась крепкая сел.-хоз.-артель «имени Ленина». Но подкулачники принимают все меры чтобы развалить артель.

Родственник кулака Мартынов Иван 1 (средняк) напились пьяный с матюгами и топором в руках накинулся на беднячек членов колхоза Грибочеву Н. и Макунину Е. с криком—«порублю всех гадов колхозников, почему вы из колхоза не выходите вы нам жить не даете» и т. д.

Подкулачница Володченко—родственница бандитов Скитовичей, вместе с Давилиной О., которая держит тесную связь с кулаками Куйтуна Исашиными, пытаются занести раздор в колхоз.

Оставшийся сын высланного кулака К в а ч Семена—К в а ч

#### „Коминтерн“ вызывает на соревнование

Сельхозартель «Коминтерн» приступила к большевитскому севу.

Перед выездом на поля, колхозники провели собрание на котором зачитав обращение колхозников «Путь Ленина» заявили:

«Мы заверяем партию и правительство, что несмотря ни на какие трудности, связанные с недостатками кормов и продовольствия, принятый нами к посеву план выполним полностью»..

Егор агитирует—крестьян «не обменивайтесь с колхозом—парями, пусть как осла скажут с места на место. У меня есть пары, я сам их сеять не буду но и им гадам не дам».

Стрижков Петр II ност-«ка», на чем я буду сдять хоть бы и семян дали всех коней убили в лесосеке», а и одного дня в лесозаготовках не был. Стрижков агитирует против посевкампании и говорит что у него нет семян, а на самагонку есть.

Данилин Степан тоже плачет нет семян. Сын-же из Черемхово пишет,—«тятяка продай мешка 2 пшеницы вышли мне денег».

В ответ на всю эту кулацкую провокацию—колхозники отвечают дружным выходом в поле.

«Стальной» .

# Немедленно закончить с разделом земельных угодий

Многие сельсоветы до сих пор еще преступно медлят с указанием земли единоличникам благодаря чему, кулак ведет агитацию против сева, препятствуя колхозам приступить к пользованию землеуказанием. В уч. Тагане сев колхоза сорван по вине нераспорядительных сельсоветчиков.

## Строго наказать кулака мешающего сеять

### РАЗЪЯСНЕНИЕ КРАЕВОГО ПРОКУРОРА

Советская власть совместно с основной массой крестьянства направляет в настоящий момент все усилия на успешное проведение весеннего сева как в колхозах, так и в единоличных хозяйствах.

Этим мероприятиям власти противодействует кулак. Он продолжает вести свою вредительскую контрреволюционную работу, стараясь вовлечь в свои сети середняка и даже бедняка. В последнее время предметом своей деятельности кулак избрал агитацию за самовольный засев полей, отошедших к колхозам и ранее принадлежавших единоличникам. Эта агитация кое-где имеет успех, и отдельные крестьяне, не смотря на то что им отведена другая земля, по качеству и расстоянию не уступающая прежней, поддавались этой кулацкой агитации, призывавшей колхозам использовать заготовленные пары, вошедшие теперь в колхоз.

Такие действия, очень выгодные кулаку, вредят всему делу подготовки весеннего сева, тер-

пимы быть не могут и должны прекращаться органами власти самым решительным образом.

Каждый крестьянин должен твердо усвоить, что по закону колхоз пользуется всеми преимуществами и льготами при землепользовании и ни в коем случае он этих льгот лишиться не может.

Поэтому, привывая единоличников—бедняков и середняков не поддаваться вредной агитации кулацких элементов, разъясняя:

Подстрекательство к захвату отведенной колхозам земли или призыв чинить препятствия колхозам в использовании земли, будет рассматриваться, как контрреволюционная агитация: виновные будут привлекаться к уголовной ответственности по 58-10 ст. УК.

Всекие самоуправные действия, направленные к захвату колхозных полей или задержке нормального хода сева в колхозах, в случаях организованных и групповых действиях захватчиков—будет рассмат-

риваться, как преступление, предусмотренное 59-2 ст. УК, а в прочих случаях, как преступление, предусмотренное 90 ст. УК.

Все означенные статьи карают до 10 лет лишения свободы.

Во всех случаях, когда злонамеренность или халатность должностных лиц, одновременно не проводивших землеуказание и замену паров, единоличникам, создавали благоприятную обстановку для кулацкой агитации, немедленно виновных предавать суду и подвергать суровому наказанию.

Предлагаю всем окрпрокурорам, под личной их ответственностью, строго следить за тем, чтобы каждому единоличнику была указана земля взамен отошедшей в колхоз и чтобы труды его по заготовке паров были возмещены, раз пары эти перешли в колхоз.

И. о. краевого прокурора Сибири  
Л. АРСЕНЬЕВ.

## Сибзу разъясняет

Сибземуправление разъясняет, что озимые посевы вместе с землей раскулаченных кулаков передаются в неделимые фонды колхозов, а где колхозов нет, посевы используются крестками. Конфискованные у кулаков средства производства зачисляются в неделимый капитал колхозов в счет паевых вступающих в колхозы батраков и бедняков.

«В. Труда»

## Нормы паевых взносов для вступающих в колхозы

НОВОСИБИРСК. Сибколхозсоюзом установлены нормы вступительных взносов для хозяйств вступающих во все виды колхозов. Хозяйство не облагаемое сельхозналогом также платящее налог до пяти рублей вступительный взнос платят в размере пяти рублей, платящие налог от 5 до 20 руб.—платят 10 руб., от 20 до 30 руб.—15, от 30 до 40—20, свыше 40—25 руб. Вступительные взносы уплачиваются деньгами. Зачета взносов из обобщественного имущества средств производства не допускается.

## Положить конец бездействию сельсоветов

Настало время посева, а единоличник еще не знает где ему сеять. Сельсоветы по-прежнему бездействуют считают, что за них все должен сделать кто то другой. Наличие таких обстоятельств, дало повод населению препятствовать колхозам приступить к пользованию землеуказанными им угодьями, а в некоторых случаях, напр. в Тагане, предоставлять колхозам угодья по усмотрению населения. Это является противоречием законоположению. Сельсоветы должны оповестить население, что отведенными колхозам в порядке землеуказания угодьями ни кто не может пользоваться без согласия на то колхозов.

Если почему-либо колхоз

не может полностью использовать предоставленные ему угодья то любую часть таковых (по своему усмотрению) он обязан передать в пользование единоличников.

Там где земли единоличников отведены и пятыые под зерносовхоз должны быть немедленно заменены путем передела угодий живья.

Переделу не подлежат пары и сохраняются за каждым, приготавлившим их, не считая тех паров, которые отошли под колхоз. Последний обязан обменять их на свои равноценные по обработке пары, расположенные вне границ, сделанного ему землеуказания.

## Тракторы

### на помощь колхозам.

Зерносовхоз получил вторую партию тракторов системы «Цейс» и теперь по мимо бывших учебных вполне годных к пахоте, двадцать три новых трактора.

Так как совхоз этой весной не производит посева яровых, то трактора будут использоваться по линии запашки равных паров в колхозах.

7 мая 6 тракторов отправлено в коммуны «Бурдова» и в подшефные села Листвянку и Харцк. В скором времени трактора будут посланы и в другие колхозы заявившие о запашке.

Райзо.

Н.

## Каразейцы единоличники приступают к севу

Каразейским сельсоветом подготовка к весеннему севу единоличника закончена. Раздел земли произведен. Тягловой силой обеспечены. Семян при доснабжении из фонда ККОВ хватит. Кормов достаточно.

С 11-12 мая единоличники приступят к севу.

Из предварительного учета предполагаемого посева посевная площадь не сокращается.

И. Сельский.



# Райкредком не руководит распределением семматериалов

Чеботарихинский, Амурский и Андришинский селькредкомы разбазарили семена раздав их раньше срока, в Александрово-Невском и Сулкетском селькредкомы допущены грубые извращения.

## Привлечь к ответственности головоотяпов.

«Время не терпит, нужно сеять, а у нас нет семян», так заявляют крестьяне—единоличники из участка Таган Александрово-Невского сельсовета.

Правда-ли это что у Таганцев нет семян?

Нет не правда. У Таганцев семена есть, но головоотяпы и загибники из Александрово-Невского сельсовета и селькредкома допустив грубое нарушение директив партии и правительства сделали так, что многие из крестьян вынуждены обращаться в вышестоящие организации со следующими заявлениями:

«Во время сбора семфондов, вместо сохраненных расписок у нас взяли семена», пишет группа из семи человек.

Разве были директивы чтобы вместо сохраненных расписок брать семена?

Только головоотяпы могли «додуматься» до этого.

«Обратились с просьбой в селькредком за семенами, который заявил—«за деньги дадим вам семена, а без денег нет»..

Александрово-Невский сельсовет и селькредком не беспокоится за посевную кампанию.

Головоотяпов нужно привлечь к ответственности. Р.

## РАЙКРЕДКОМ НЕ ДАВАЛ ТОЧНЫХ ДИРЕКТИВ

С распределением семян из крестомовских фондов по району полнейшая неразбериха.

Всего зерна в распоряжении ККОВ имеется 13,700 центнеров, из которых 1600 центнеров продовольственного хлеба. Но райкредкомом была дана не точная директива в отношении использования части продовольственного запаса для обмена на семенной и селькредкомы теперь не знают сколько им можно обменивать.

У райкредкома нет точных сведений о распределении семян. Кто получил семена также не известно. Многие сельсоветы—Амурский, Андришинский, Чеботарихинский и др. селькредкомы раздали семена раньше срока и кроме того совершенно неправильно.

Так например, в Сулкетсе семена получили в большинстве середняки, имеющие свои семенные запасы. В Чеботарихе селькредком поддался горлодерству отдельных лиц, кото-

рые на собраниях доказывали, что семян нет.

## Спекулируют семенами

Некто Карасев Иван, из уч. Кундуй, получив семсуду, которую селькредком выдал раньше времени, повез ее и продал на базаре.

Такие преступные действия со стороны селькредкома и отдельных личностей, которые не желая выполнять директив правительства и партии, вместо посевкампании, спекулируют на семенном материале нужно ударить по рукам.

В результате безобразнейших действий со стороны селькредкомов по неясным директивам райселькредкома данным до начала распределения семматериалов в районе создана полная неразбериха, которая отразится на успешности сева, если райселькредком не исправит ошибку, перестроив работу на боевой лад.

Дед Апанас.

## К СЕВУ НЕ ГОТОВИЛИСЬ

Райкредком совершенно не проводит массовую работу по линии селькредкомов.—До сих пор райкредком не поставил ни одного отчетного доклада перед массой, и селькредкомы также. Собрания с беднотой селькредкомов не проводили и не думают проводить.

По организации супряг из бедноты в связи с начавшимся севом райкредкому следовало бы дать соответствующие указания селькредкомам, но этого тоже нет.

Нужно засеивать кресткомские пары яровыми посевами, а райкредкому не известно сколько паров и в каком состоянии находится посевной инвентарь. Чередищенко.

## Бюро райкома ВЛКСМ объявляет

### конкурс между ячейками

Комсомольский райком получил от шефов—Свердловского райкома два подарка—библиотеку из книг на сумму 360 рублей и радиоприемник на 80 руб.

Бюро райкома ВЛКСМ вынесло решение—объявить конкурс между ячейками.

Ячейки выполнившие указанные ниже условия, получают библиотеку или приемник в виде премии.

Всего пунктов условия 17. Главные из них следующие:

#### Проработать постановление ЦК ВКП(б) и ЦИК

На основании «проработки ст. тов. Сталина (ответ товарищам Колхозникам» и последних решений ЦИК ВКП(б) и ЦИК ССР о льготах колхозникам добиться исправления всех допущенных ошибок в период коллективизации, основанием

чего должно явится расширение посевной площади в артелях и коммунах и в индивидуальных крестьянских хозяйствах, в среднем по всему селу на 15 проц.

#### Создать ударные бригады

Из комсомольцев колхозников и б-л молодежи в период сева создать ударные показательные бригады.

Каждый комсомолец колхозник должен непосредственно помогать в налаживании работы «Промышленного совещания» и «Промышленных комиссий», для чего при колхозе под руководством опытного комсомольца создать «группы молодых рационализаторов» из трех-пяти человек задачей которых будет являться:

#### Наладить работу НК и ИС.

Следить за правилом распределения рабочей силы.

Добиться со стороны молодежи введения тех или иных технических усовершенствований в работе с.-х. труда.

Каждая комсомольская ячейка должна выделить своего представителя в состав производственного совещания при сельсоветах, колхозах, через которые добиться правильной постановки работы совещаний.

Наладить работу сельбатрачкома.

Добиться ста процентного охвата батрацкой и бедняцкой колхозной молодежи комсомолом.

Срок конкурса окончится 15 июля или 1 августа. Результаты работы каждая ячейка должна освещать в газете «Коммунар» и письменное 15 и 1 каждого месяца сообщать в Райком ВЛКСМ.

Бюро Р.К. ВЛКСМ.

# Организуем смотр газ. „Коммунар“

С пятого мая по советскому смотру проводится генеральный смотр печати.

В связи с этим, редакция газеты «Коммунар» объявляет смотр газеты «Коммунар».

Читатели, колхозники и селькоры, должны принять горячее участие в смотре своей районной газеты под углом, — как газета справляется со своими задачами в борьбе за коллективизацию, за выполнение намеченных задач по весенней посевной кампании, в борьбе с кулачеством на основе коллективизации и организации бедняцко-средняцких слоев населения и т. д.

Редакция «Коммунара» с этой целью в мае сделает несколько выездов в села и колхозы с отчетом.

Смотр «Коммунара» должен сопровождаться организацией новых стенгазет и массовым привлечением селькоров.

Только на основе критики и самокритики через печать, мы сумеем печать сделать острее и орудием диктатуры пролетариата.

Колхозники и селькоры шлите материалы о недостатках и достижениях своей газеты.

Редакция.

## Заметка подействовала

По заметке «пьяницы и вредители срывают сев в Чебатарихе» помещенной в 10-м № «Коммунара» зам.-предс. Чебатарихинского с. совета Ларионов К. и председатель Чебатарихинского ккв Мартынов Д., постановлением комиссии по чистке советско-кооперативного аппарата — первый за пьянку, грубость и слабую работу по подготовке к севу, отведен из сельсовета; второй, за пьянку, безхозяйственность и срыв посев-кампании с работы снят.

„Стенной“.

## Наладить распространение „КОММУНАРА“

Куйтунский сельсовет неправильно распределяет газету «Коммунар». В сельсовет редакцией посылается 170 экземпляров газеты, а такие большие участки как Юдин бор ни когда не получают ни одного экземпляра. Я предлагаю так, чтобы сельсовет распределял газеты по участкам по количеству населения. Каждый участок должен иметь своего уполномоченного, который-бы после выпуска нового номера забирал в сельсовете причитающиеся ему количество экземпляров газеты.

Антонович.

## Задерживает раздачу

Зам.-предс. Чебатарихинского сельсовета Ларионов Кузьма — при получении газеты «Коммунар» задерживает его с раслачей, а за чем не знает. Крестьянам «Коммунар» у Ларионова приходится вырывать чуть не силой. Секретарь сельсовета Семенов додумался еще лучше из «Коммунара» наделал обложек для кулацких дел.

„Стенной“.

## Животные под „арестом“

Сел.-хоз. артель Ново-Кадинского сельсовета «Красная Тайга» держит под «строгим арестом» лошадей и коров. Корма используют неправильно, а воды в неделю выдают один раз. Несчастные животные заперты во двор кулака без призора. Благодаря чему скот ослаб, на пахоту неспособен.

Свой.

## По вине почты

В уч. Таган многие гр-не подписались-бы на газеты, или журналы, но почта весною в уч. Таган приезжает в несколько недель раз. Литература теряет свой интерес.

Крестьяне так и говорят, что нет интереса подписываться по тому что почта не стала ездить, а передача с рук в руки теряет газеты. Надо РКИ заглянуть на посту.

Приходько А.

## НАЛАДИМ ОБЩЕСТВЕННУЮ ОХРАНУ ЛЕСОВ

Наступает опасное в пожарном отношении время, требующее особо бдительного наблюдения за лесами, как государственного, так и местного значения и особенно земельных наделов крестьян. Большинство ежегодных лесных пожаров происходит благодаря совершенно бесплановому выжиганию жнивья и севокосов, без принятия соответствующих противопожарных мер, как например, опашка и закладка противопожарных полос.

Сельсоветы и само население Куйтунского района в этой области не вели достаточной работы, не устанавливали порядка выжигания жнивья, в

## Оздоровить аппарат почты

В это время, когда проходит сев, когда каждая газета, каждое сообще-дорого по вине почты приходится газеты иногда получать с большим запозданием.

7 и 8 мая дежурный почты проспал 61-й поздней почта укатила в Тулун и на месте была получена с опозданием. Кроме того разбирают почту очень с большой задержкой.

Нужно перестроить работу почтового отделения на боевой лад.

Липр.

результате чего огонь от палов с земельных наделов переходил в гослес и леса крестьянского значения, причиняя не поддающиеся вычислениям огромные убытки хозяйству Республики и трудовому населению.

Разгоревшийся пожар, тушить чрезвычайно трудно, и единственная мера борьбы с пожарами, это предупредительные. А так как лесные пожары происходят почти всегда от человеческой небрежности, то с ними можно бороться, развивая чувство ответственности и гражданской ответственности самого населения.

Полюжинский.

## Вредителя леса к ответу

В участке Оршан Харикского сельсовета много портится леса.

Быканов для серы подрубает сотни деревьев, породы лиственница, вполне годных для построек. Эти деревья бросаются и гниют редко используя жителями на дрова.

По мимо этого, он, работая в лесу, разводит костры и часто пускает палы.

Свой.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доводится до всеобщего сведения, что с разрешения Округторгдела всеми потребностями, райколхозами и полеводческими товариществами в районах округа производится заготовка семенного картофеля и прочих огородных СЕМЯН по установленным ценам.

Сдатчики картофеля получают дефицитные товары (мануфактуру, кожу, мыло и проч.) в размере против сдачи: Бедняцкие—50 проц. и середняцкие—30 проц.

Ирсоюз.